Памятка для родителей 
о мерах по обеспечению безопасности детей во время осенних каникул
Уважаемые родители!
Чтобы дети хорошо отдохнули, поправили свое здоровье, не совершили противоправных действий, убедительно просим Вас:
· дополнительно провести с детьми индивидуальные беседы, объяснив важные правила, соблюдение которых поможет сохранить жизнь;
· разговаривать с несовершеннолетними о безопасности в быту (пожарная безопасность, электробезопасность, безопасное нахождение около окон и на балконах, недопущении в жилые помещения посторонних лиц, быть осторожным в обращении с домашними животными и т.д.);  
· решить проблему свободного времени ребенка. Помните, что в ночное время (с 22.00 до 07.00 часов) детям и подросткам законодательно запрещено появляться на улице без сопровождения взрослых;
· постоянно быть в курсе, где и с кем находится Ваш ребенок, контролировать место его пребывания и нахождение в социальных сетях;
· убедить детей, что вне зависимости от того, что произошло, Вы должны знать о происшествии с ребенком. Объяснить детям, что некоторые факты никогда нельзя скрывать от взрослых, даже если они обещали хранить их в секрете;
· акцентировать внимание детей о выполнении правил дорожного движения, езды на велосипедах, роликах, квадроциклах, скутерах, мопедах, мотоциклах и др. Не забывать, что детям, не достигшим 14 лет, запрещено управлять велосипедом на автомагистралях и приравненных к ним дорогах, а детям, не достигшим 16 лет, скутером (мопедом, квадроциклом). Помните, что наличие световозвращающих элементов на одежде ваших детей снижает риск ДДТТ.  Дети до 12 лет в автомобиле должны находиться в автокресле.
· напоминать детям о необходимости строго соблюдения мер личной гигиены, масочного режима   при профилактике Covid-19, гриппа и ОРВИ;
Родители, помните о недопущении!!!!!!!
- нахождения несовершеннолетних в травмоопасных местах и на  водоемах.
- употребления несовершеннолетними никотиносодержащей продукции, алкоголя, наркотических веществ и их аналогов. 
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          Сохранение жизни и здоровья детей - главная обязанность взрослых.
Пожалуйста, сделайте все, чтобы каникулы Ваших детей прошли благополучно, а отдых не был омрачен.
