ПАМЯТКА

Осторожно-зимний водоем
Что нужно знать при посещении водоёмов зимой:

             Лед может подвести нас осенью, зимой и весной. 

Безопасным для человека считается лёд зеленоватого оттенка толщиной не менее 10 сантиметров в пресной воде и 15 сантиметров в соленой воде; 2) в устьях рек и притоках прочность льда ослаблена. Лёд непрочен в местах быстрого течения бьющих ключей и стоковых вод, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов и камыша; 3) если температура воздуха выше 0 градусов держится более трёх дней, то прочность льда снижается на 25%; 4) прочность льда можно определить визуально: лёд голубого цвета - прочный, белый-прочность его в 2 раза меньше, серый, матово-белый или с желтоватым оттенком - лёд не надежен.

При переходе по льду необходимо:

     Во время движения  по льду следует обращать внимание на его поверхность. Обходить места и участки, покрытые толстым слоем снега. Особую осторожность необходимо проявлять в местах, где быстрое течение; родники; выступают на поверхность кусты, трава; впадают в водоем ручьи и вливаются сточные воды.

     При переходе по льду необходимо следовать  друг за другом на расстоянии 5-6 метров друг от друга и быть готовым оказать необходимую помощь идущему впереди.

    С собой на льду всегда неплохо иметь веревку 15-20 метров длиной, с огоном с одного конца и грузом с другого, чтобы при необходимости подать  пострадавшему.

    Нельзя кататься и собираться группами  на тонком льду, особенно если он запрошен снегом.

    Если лед начал трещать и появились характерные трещины - немедленно возвращайтесь. Не бегите, а отходите медленно, не отрывая ступни ног ото льда.

Если вы провалились в холодную воду:

    Не  паникуйте, не делайте резких движений, стабилизируйте дыхание.

    Раскиньте руки и постарайтесь зацепиться за кромку льда, придав телу горизонтальное положение по  направлению течения.

     Попытайтесь осторожно лечь грудью на край льда и забросить одну, а затем и вторую ногу на лед.

     Если лед выдержал, перекатываясь, медленно ползите к берегу.

     Ползите в ту сторону, откуда пришли, ведь лед здесь уже проверен на прочность.

Уважаемые родители!

       Недопустимо оставление детей без присмотра в близи водоемов и на водоемах, а также иных травмоопасных местах, представляющих угрозу жизни и здоровью детей.

